2021年6月

19

农历辛丑年五月初十 总第11300期 今日4版





日城市常青藤青少年社会工作服务中心开展助残义卖公益活动侧记

本报记者

别

白城日报抖音

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线:13943450687 13943604545

# 舞出最美夕阳红

# -记大安市交谊舞协会会长金汉清

## □李显文

曲唤起了人们热爱家乡、建设家乡的热情,让人们在歌声中受 后,把济困扶危、助人为乐作为自己的行为准则。 到教育和启迪。同时,组建了太极拳队。大安北地区有很多太极 拳爱好者,由于没有统一的组织和领导,他们只能各自为战。为 了使他们有一个活动场地,集中在一起形成规模,相互切磋拳 法,金汉清就把太极拳爱好者组织起来,在活动中心成立太极 拳队。协会内还有很多健身操、健美操爱好者,金汉清也把他们 组织起来,成立健身操队,给他们提供场地和音响。他们整齐划 一、气势豪迈的健身操表演,吸引了一些健身操爱好者的加入, 使队伍不断发展壮大。

每当夜幕垂空,华灯初上,400多平方米的交谊舞协会活 动大厅内音乐声响起,歌声悠扬,彩灯摇曳,歌手们舒展歌喉, 乐手们一展演技,会员们伴随着悠扬的乐曲翩翩起舞,使这里 砖厂里干活,每月工资4000元,过上了衣食无忧的日子。李英 变成了一片欢乐的海洋。人们在这里尽情享受生活赐予的芬 春虽然智障,但是身体好,有力气,金汉清就安排她推砖车,每 芳,同时赞叹金汉清会长无私奉献的高尚品格。

会员们在活动中心欢歌劲舞,自娱自乐,时间长了,金汉清 就觉得应该利用协会的这个优势,为社会做点公益事业。可是 做什么呢?党支部书记陈海说,现在社会上之所以有人违法犯

罪,就是因为不学法、 不懂法,我们可以搞 普法宣传。于是,交谊 舞协会的普法宣传活 动在2015年的夏季

在大安市司法局 的指导下,交谊舞协 会以文艺演出的形式 进行普法宣传。金汉清 大安北位于大安市区的西北部,距离大安市区4公里,带领会员进社区、上街 头、下基层、走村屯,让广 大群众在观看演出中提高

> 法律意识,增强法制观念。在 普法宣传中,金汉清坚持自编自演。 快板书《依法经商创大业》,告诉广大经商业 户要诚实守信,依法纳税,不能搞坑蒙拐骗、短斤 少两那一套。三句半《法官巧断气死人案》,告诉人 们冲动是魔鬼,遇事要冷静,人与人相处,忍一时 风平浪静,退一步海阔天空,一时的冲动惹下大

为了使普法宣传更能深入人心,使自编自演 的节目质量高、效果好、接地气,近年来,金汉清开 始请大安市的专业作家编写短剧、小品,然后会员 由金汉清承担,每年需支付5万多元,10多年来累计花费50多 进行排练、演出。短剧《妈只有一个》对于那些不孝 万元。金汉清说,只要大家玩的高兴,舞出最美夕阳红,这钱花 敬婆婆的儿媳妇给予了教育与警示……

普法宣传6年来,金汉清带领会员们累计演出 展壮大,现有会员200余人,成为大安北地区最大的文化活动 150余场,观众达3万余人,发放普法宣传单5万 中心。10多年来,在金汉清的带领下,协会还成立了党支部,发 余份,为社会和谐稳定和社会主义法治文明建设做

> Ξ 作为女人,金汉清有关爱他人的慈母情怀,在事业成功之

赵永臣,大安市联合乡曹家窝铺屯人,自幼因患病导致双 腿残疾,行动不便。由于这个原因,他找对象的问题一直没解 决,最后与智障姑娘李英春结婚,婚后生育两个孩子。承包的土 地,他们无力耕种,只好租了出去,每年靠微薄的租金生活。租 住的两间房子非常破旧,夏天漏雨,冬天进风,日子过得十分艰 难。金汉清知道后,就把赵永臣一家接到自己的空心砖厂。她把 放置工具的三间库房清理出来,装修后,又买来各种家具、电器 等生活用品,让赵永臣一家居住生活。金汉清为了让赵永臣提 高生活技能,增加生活来源,请来司机师傅教赵永臣开四轮车。 经过半年学习,赵永臣掌握了开车技术,可以独立开车了,就在 月工资3000元。夫妻俩每月工资7000元,几年之后攒下一笔 钱,2017年在市区买了一栋楼房,过上了幸福生活。赵永臣逢 人就说:"没有金汉清就没有我的今天,她就是我的亲娘!"

李海成是智障残疾人,妻子患有间歇性精神病,犯病严重 时曾拿着菜刀砍人,外出打工时企业不敢收留。金汉清知道后, 就把他们收留在砖厂里,干一些力所能及的活。并安排专人管 理和看护精神病人,发病时就出钱出人出车,送

> 同时还为他们孩子提供读书费用。 10多年来,金汉清先后收留和 供养残疾人、智障人、精神病人、 单身汉、流浪人员等10多人。他 们在金汉清的关爱呵护下老有 所养、住有所居、病有所医,幸 福地享受着金汉清播洒给他们

到精神病院治疗,病情稳定后再接回来,

←大安市交谊舞协会在金 汉清(左二)的带领下,走上街 头开展普法宣传活动。

, 金汉清(中)与协会会



殊的日子,白城市常青藤青 少年社会工作服务中心联 合长春市心语社会组织发 展中心在市区海明路步行 街新世纪购物广场前开展 了"助力残友脱贫 促进残 友增收"十城联动大型助残 义卖公益活动。 当天活动开始前,参加

温暖不仅仅源自身体 的感觉,更来自心心相牵的

关爱。5月16日,是第31个 全国助残日,为迎接这个特

活动的常青藤青少年社会 工作服务中心的社工、爱心 志愿者和残疾人朋友们一 起,精心布置了活动现场。 在大家的共同努力下,很快 将桌椅、条幅、展架、义卖品 等各就各位,吸引了过往的 市民。"这些手工编织的工 艺品,无论是颜色的搭配, 还是形状的设计都很用 心,是残疾人朋友的劳动 成果。所以我选购几个, 表达对他们的支持。"一市 民兴致勃勃地选购义卖的 手工编织品。

据了解,本次义卖的作 品,均为常青藤青少年社会 工作服务中心与长春市心 语社会组织发展中心联合 举办的"白城地区残友手工 编织技能培训班"的学员作 品。之前,在市、区残联的关 怀下,在洮北区明仁街道办 事处红叶社区、白城雨花斋 素食餐厅及多个单位的支 持下。他们举办了"白城地 区残友手工编织技能培训 班"。"没想到,我刚学会的

手工编织这么快就有效益了,我们残疾人的劳动成果能 被人接受,能扮美生活,这让我的干劲更足了,对生活也 更有信心了。"作品的编织者刘女士说。

随着爱心市民的积极参与,义卖现场的气氛越发的 感人。与此同时,现场开通了直播连线,与省内包括长 春、榆树、松原、柳河等10个城市的公益组织同步开展手 工编织工艺品义卖活动,形成十城联动效果,由此扩大 了活动的影响力,更是宣传了白城。

此次义卖工艺品共计120余件。主办方还精心为参 与活动的爱心市民准备了100件随手礼,历经4个小时 义卖活动圆满结束。

常青藤青少年社会工作服务中心负责人常允表示, 今年全国助残日的主题是"巩固残疾人脱贫成果 提高 残疾人生活质量",本次义卖活动旨在助力残疾朋友脱 贫、增收,倡导社会对残疾朋友的关注和对残疾人公益 事业的支持,呼吁更多的人为残疾人的公益事业奉献爱 心,从而推动残疾人事业的发展。

白城这座温暖的城市,总能让人感受到爱、感受到

志愿服务·公益白城

# 年人保护应融 校园日常

热爱生活的金汉清

老有所乐,身心愉悦。

培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等

公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

金汉清是原大安市木器制板厂工人,1993年退休。丈夫张 兆令是大安北机务段三产经理,2000年退休。2001年春,夫妻

俩在大安北铁路下边的一块4万多平方米的荒地上开办空心

砖厂。经过几年艰苦打拼,他们收获了成功。他们深知,财富来

自社会,也要回报社会,尽一份社会的责任。在金汉清主导下, 成立了大安市交谊舞协会,她任会长,让广大退休人员老有所

乐;在大安市司法局的指导下,她带领协会会员走进基层、深入

群众中开展普法宣传;她还对社会上的残疾人、流浪人员给予

是大安北火车站的所在地。随着时间的推移,这里的退休人

员越来越多,很多人退休后没有娱乐活动,在寂寞无聊中度

时光,金汉清看在眼里,放在心上。她决定成立大安市交谊

舞协会,给广大退休人员建立一个娱乐活动的平台,让大家

中400多平方米的仓库腾出来,请来专业施工队进行全面装

修。库房换上了宽敞明亮的铝合金窗户,铺上了地板砖,吊上了

漂亮的顶棚,安装了五颜六色的射灯,配上了宽大的穿衣镜,花

费15万多元。随后,金汉清又拿出5万多元钱买来高档音响和

服装、道具,还有电子琴、扬琴、架子鼓等一应设备。2010年夏

天,在震耳欲聋的鞭炮声中,交谊舞活动中心正式无偿交给广

大会员使用。从这一年起,协会的取暖费、水电费等等费用,都

的就值得。在金汉清会长的带领下,大安市交谊舞协会不断发

们的很多节目都是自编自演,以宣传大安、歌颂大安、热爱家乡

为主题,《大安是个好地方》《放歌嫩江湾》《牛心套保放歌》等歌

金汉清还在协会内组建了一支歌舞队,排练文艺节目。他

挥了党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

为了给大家提供一个活动场所,2010年春天,金汉清把家

救助,为社会和谐稳定和精神文明建设做出了贡献。

日前,教育部公布《未成年人学校保护规定(征求意 见稿)》,拟建立对学生欺凌、性侵害、性骚扰行为的零容 忍处理机制,保障学生休息权利,健全教职工从业禁止人 员名单和查询机制等,引发普遍关注,凸显社会期待。

整体上看,征求意见稿至少有三个鲜明特点:一是 "全"。从学校保护未成年学生权益范畴,到教学、安全、 药品、网络、校园环境等各方面具体管理制度,再到针对 防范欺凌、性侵害、性骚扰等"特别保护",以及健全专职 机构、加强相关教育,完善监督和投诉渠道、评估考核机 制等,涵盖了方方面面,着力构建闭环体系。二是"新" 相关条款与时俱进明确了许多新内容,如在常见的人身 安全、受教育权等之外,还明确未成年人在校的休息权 利、财产权益、肖像和知识产权等,重视对学生的体质管 理、心理健康等,彰显了新理念。三是呼应社会和家长诉 求。比如,防范校园欺凌、加强生命教育等,或涉及近年 的校园管理突出问题,或响应人大代表建议呼声,吸纳此 前相关经验,具有很强针对性。

少年儿童是祖国的未来、民族的希望。"全社会都要 了解少年儿童、尊重少年儿童、关心少年儿童、服务少年 儿童,为少年儿童提供良好社会环境",已是社会共识。 学校是少年儿童成长的重要空间,是他们全面发展、健康 成长不可或缺的重要一环。教育部门立足自身职责,完 善制度机制,强化未成年人合法权益保障,体现了责任担 当,是强化未成年人保护的积极举措。

为未成年人全面健康成长营造良好的校园环境,归 根到底是一个操作性极强的管理活动。实现从理念到现 实的未成年人合法权益保护,落实才是关键。一方面,这 需要管理者讲责任有担当,如面对一些校园欺凌事件,是 "家丑不外扬""当老好人",还是本着对双方负责的态度, 化解矛盾,实现有效引导和真正改变?另一方面,更需要 管理者把规定深化到日常的教学管理中,真正体现以学 生为本的人文理念。

# 这里的香瓜嘎嘎甜

□李国文



雨后的大安市安广镇永富村空气特别清新, 景色宜人,不仅是因为好雨唤醒了泥土、作物、 青草的活力,还因为这里森林覆盖率很高,3个自 然屯的房前屋后、道路两旁、田头地尾都被披着 绿装的杨树、松树、柳树等树木笼罩着,人们仿 花节节高,我的心里比什么都高兴啊,扶助你们脱 佛生活在一个绿色的世界里,居住在一个天然的 氧吧中。作为驻村第一书记的大安市税务局干部 李国义记挂着今年村民农业生产发展情况,这 记,党给我们指引上了脱贫之路、致富之路、奔小康 不,6月3日清晨5点多,他就到村部所在的金山 之路,我们不好好干能对得起国家吗?"黄永道出了 卜屯后边查看庄稼的长势, 在那里, 他收获了

由于前两日下了雨,空气特别清新,他走了半 的空隙,他看到脱贫户黄永和媳妇正忙着采摘香 种植白菜, 收获两茬, 净赚3万余元, 好事成双, 今年 越来越甜。

他利用这块地又种植了香瓜。提前育苗,香瓜在5月 中下旬就开始上市了。刚开始时成熟的少,价格高, 每公斤达到30元左右。随着香瓜的陆续上市,价格 也随之调整,目前在每公斤8元至10元之间,他已 收入2万多元。"这里的香瓜嘎嘎甜,不愁卖,经常有 '老客'光顾这里,打电话预定或上门收购。按照目 前的行情和存量的香瓜,收入超过去年已是板上钉 钉。"黄永高兴得合不拢嘴。"好啊,你的收入芝麻开 贫致富奔小康是我们的职责。在乡村振兴的路上, 你们开了个好头!"李国义说道。"你就放心吧,李书 永富村脱贫群众的心声。

据了解,永富村的耕地大多是沙土地,非常 适合种植香瓜、西瓜、黄烟等经济作物, 香瓜不 里路左右,阵阵清香袭来。在一条小路的旁边,一幢 打农药,上的都是农家肥,自然成熟,口感脆 塑料大棚映入眼帘,香味越发浓烈,透过大棚敞开 甜,让人吃了还想吃。西瓜沙瓤,也非常甘甜爽 口,让人越吃越爱吃。在驻村工作队的鼓励、引 瓜,原来空气中弥漫的香气是大棚内种植的香瓜的 导、帮助下,今年永富村的棚膜经济也是"风声 味道。看到李国义,黄永忙打招呼。经过交谈李国义 水起",种植香瓜、西瓜的农户比往年多,现有70 得知,去年黄永接受大安市税务局驻村工作队的建 余家。目前,卖香瓜最多的一个棚收入达4万余 议,调整种植结构,这个种了多年大苞米的汉子在 元,而且香瓜卖完后,还可再种植一茬辣椒或白 屯后边靠近路边的耕地上扣起了大棚,发展棚模经 菜等作物,收入将直线上升,前景非常看好。我 济。让他没想到的是,依靠这个大棚先种植香瓜,后 们有理由相信,村民们的生活一定会像香瓜一样

镇赉县公安局城南派出所秉持"群众小事不小看"的 服务理念,至诚为民做好事、办实事、解难事,谨记奉献 与担当,铸就警民鱼水情。

前不久的一天上午, 镇赉县公安局城南派出所接到群 众魏某报案称, 自己的手包不慎丢失, 请求派出所帮助。 经询问得知,魏某当天在镇赉县收购了一辆二手车,交易 的过程中把自己的手包放在这辆车的车顶。购买完后,魏 某驾驶该车离开,行驶10多分钟后才猛然想起自己的手 包,下车查看时发现手包已不在车顶。包里虽无现金,但 装有自己的身份证、退伍证等证件, 焦急的魏某沿着行驶 的路回去找了很久也没找到, 无奈之下只好前来派出所求

# 群众小事不小看

# □谷智斌

了解了事情的经过,民警立即对魏某的手包展开了查 找。根据魏某提供的线索,民警根据魏某行驶路线进行摸 排走访, 获取有价值信息, 同时调取魏某沿途经过的20 余个路口的民用及治安监控视频、红绿灯路口抓拍监控 视频。在民警的努力下,终于在一处监控中发现魏某驾车 在一路口转弯的时候, 手包从车顶掉落在路中央, 过了3 分钟左右,一辆白色越野车停下,司机下车将魏某的手包 捡走。民警通过调取白色车辆信息得知了车主的联系方 式,并与该车主取得联系,说明了情况,帮助魏某要回了

魏某见到手包失而复得,激动不已,连声道谢,并对 民警履职尽责、为民服务的认真负责精神,给予高度赞

